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แผนการจัดการเรียนรู้
รหัสวิชา น01                  วิชาแนะแนว




  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1
กิจกรรมพัฒนาผู้เรียน    ฉันพอใจในสิ่งที่ฉันเป็น



    
 ภาคเรียนที่ 2
วัตถุประสงค์ที่        1.1   การรู้จัก เข้าใจ รักและเห็นคุณค่าในตนเองและผู้อื่น

       1.2   นักเรียนรู้จัก เข้าใจ เห็นคุณค่าในตนเอง และพัฒนาตนเองได้เต็มตามศักยภาพ
1. วัตถุประสงค์ชั้นปี 
นักเรียนยอมรับและเห็นคุณค่าในรูปลักษณ์ของตนเอง และพัฒนาตนอย่างเต็มศักยภาพ
2. จุดประสงค์การเรียนรู้
2.1  รู้และบอกคุณค่ารูปลักษณ์ของตนทั้งส่วนที่พอใจและไม่พอใจ
2.2  บอกวิธีการปฏิบัติตนที่แสดงถึงการยอมรับและเห็นคุณค่าในรูปลักษณ์ของตนเองได้

3. สาระสำคัญ  

บุคคลย่อมมีทั้งความพึงพอใจและไม่พึงพอใจในรูปลักษณ์ของตน  อย่างไรก็ตามรูปลักษณ์เหล่านั้นก็เป็นส่วนหนึ่งที่มีคุณค่าและเป็นประโยชน์ต่อการดำเนินชีวิต  การรู้จัก เข้าใจและเห็นคุณค่าในรูปลักษณ์ของตนตามความเป็นจริงจะทำให้นักเรียนยอมรับตนเองและพร้อมที่จะพัฒนาตนตามศักยภาพ
4. สาระการเรียนรู้
4.1  คุณค่ารูปลักษณ์ของตนเองทั้งส่วนที่พอใจและไม่พอใจ
4.2  วิธีการปฏิบัติตนที่แสดงถึงการยอมรับและเห็นคุณค่าในรูปลักษณ์ของตนเอง
5. ชิ้นงาน/ภาระงาน
                        ใบงานเรื่อง ขอบคุณและดูแล                 

6. วิธีการประเมินผล
6.1  สังเกตการปฏิบัติกิจกรรม
6.2  การตรวจใบงานในแต่ละแผน
7. กิจกรรมการเรียนรู้
7.1  สำรวจสิ่งที่พอใจและไม่พอใจในรูปลักษณ์ของตนเองม
7.2  วิเคราะห์คุณค่าของรูปลักษณ์ส่วนที่พอใจและไม่พอใจ
7.3  บอกวิธีการปฏิบัติตนที่แสดงถึงการยอมรับและเห็นคุณค่าในรูปลักษณ์ของตน
8. เวลา  
3    ชั่วโมง
แผนการจัดการเรียนรู้กิจกรรมแนะแนว
เรื่อง  ฉันพอใจในสิ่งที่ฉันเป็น
หน่วยการจัดกิจกรรม  ฉันพอใจในสิ่งที่ฉันเป็น       ระดับชั้น  มัธยมศึกษาปีที่  1            เวลา   3  ชั่วโมง
1. สาระสำคัญ 

บุคคลย่อมมีทั้งความพึงพอใจและไม่พึงพอใจในรูปลักษณ์ของตน  อย่างไรก็ตามรูปลักษณ์เหล่านั้นก็เป็นส่วนหนึ่งที่มีคุณค่าและเป็นประโยชน์ต่อการดำเนินชีวิต  การรู้จัก เข้าใจและเห็นคุณค่าในรูปลักษณ์ของตนตามความเป็นจริงจะทำให้ผู้เรียนยอมรับตนเองและพร้อมที่จะพัฒนาตนตามศักยภาพ
2. จุดประสงค์การเรียนรู้
2.1  รู้และบอกคุณค่ารูปลักษณ์ของตนเองทั้งส่วนที่พอใจและไม่พอใจได้
2.2  บอกวิธีการปฏิบัติตนที่แสดงถึงการยอมรับและเห็นคุณค่าในรูปลักษณ์ของตนเองได้
3. สาระการเรียนรู้
3.1  คุณค่าของรูปลักษณ์ของตนเองทั้งส่วนที่พอใจและไม่พอใจ
3.2  วิธีการปฏิบัติตนที่แสดงถึงการยอมรับและเห็นคุณค่าในรูปลักษณ์ของตนเอง

4. วิธีการจัดกิจกรรม
ชั่วโมงที่  1 
4.1  ครูนำสนทนาเรื่องรูปลักษณ์ โดยการแสดงภาพดารา นักร้อง หรือบุคคลอื่นๆ ที่เป็น
ที่สนใจของวัยรุ่น และสอบถามว่ารูปลักษณ์ส่วนใดของบุคคลเหล่านั้น ที่นักเรียนชอบเป็นพิเศษ เพราะอะไร  และรูปลักษณ์ส่วนใดที่เป็นจุดอ่อนของบุคคลเหล่านั้น

4.2  ให้นักเรียนพิจารณาคำตอบของเพื่อนในห้อง    ซึ่งจะพบว่ามีทั้งส่วนที่นักเรียนชอบและไม่ชอบแตกต่างกันไปตามความคิดและเหตุผลของแต่ละคน และจะเป็นการดียิ่งขึ้น ถ้าเรารู้เท่าทันความคิดความรู้สึกที่มีต่อรูปลักษณ์ของตนเอง นอกเหนือจากการรับรู้ความคิดความรู้สึกที่มีต่อผู้อื่น

4.3  ให้นักเรียนทุกคนสำรวจความคิด ความรู้สึกที่มีต่อรูปลักษณ์ของตนเองตามรายการใน
ใบงานเรื่อง   รูปลักษณ์ของฉัน   และพิจารณาว่า “พอใจ” หรือ “ไม่พอใจ” พร้อมทั้งบอกเหตุผลที่พอใจ หรือ 
ไม่พอใจ


4.4 ให้นักเรียนนำใบงานของตนเองไปพูดคุยแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับเพื่อน  จำนวน 3 คน  และให้เพื่อนลงชื่อรับทราบท้ายใบงาน

4.5  ครูและนักเรียนร่วมกันสรุปสิ่งที่ได้เรียนรู้ร่วมกัน

ชั่วโมงที่  2 


4.6  ทบทวนกิจกรรมการสำรวจรูปลักษณ์ของตนเองเมื่อชั่วโมงที่ผ่านมา และตั้งคำถาม 2 ข้อ ให้นักเรียนแต่ละคนคิดหาคำตอบ  
-  ถ้ามีการประกวดรูปลักษณ์ นักเรียนจะส่งรูปลักษณ์ส่วนใดที่พอใจมากที่สุดเข้า
ประกวด 
-  ถ้ามีพรวิเศษ ให้เนรมิตรูปร่างลักษณะของตนให้เป็นได้ดั่งใจ นักเรียนอยากจะ
เปลี่ยนแปลงรูปร่างส่วนใดที่นักเรียนไม่พอใจมากที่สุด   เพราะอะไร 


4.7  ให้นักเรียนจับกลุ่มกับเพื่อนที่ไม่ชอบรูปลักษณ์ส่วนเดียวกัน เช่นกลุ่มไม่ชอบฟัน กลุ่ม
ไม่ชอบดวงตา  กลุ่มไม่ชอบปาก ฯลฯ และให้แต่ละกลุ่มช่วยกันคิดว่า หากไม่มีรูปลักษณ์ส่วนนั้น  ชีวิตของนักเรียนจะเป็นเช่นไร  ให้แต่ละกลุ่มนำเสนอคำตอบของกลุ่ม


4.8  ให้นักเรียนอภิปรายและสรุปสิ่งที่ได้เรียนรู้จากคำตอบของแต่ละกลุ่ม (ประเด็นสรุป: รูปลักษณ์ทุกส่วน แม้เราจะพอใจหรือไม่พอใจ แต่ก็ล้วนมีประโยชน์ต่อชีวิตของเราทั้งสิ้น)       

ชั่วโมงที่  3

4.9   ทบทวนกิจกรรมที่ผ่านมา และแจ้งให้นักเรียนทราบว่าชั่วโมงนี้จะช่วยกันหาคำตอบว่า
เราจะจัดการอย่างไรกับรูปลักษณ์ทั้งส่วนที่พอใจและไม่พอไจ


4.10  ครูแสดงส้มผลจริง หรือภาพส้มจากสื่อ Power point เรื่องส้ม   และตั้งคำถามให้
นักเรียนร่วมกันแสดงความคิดเห็นดังนี้

-  เปลือกส้มมีไว้ทำไม


(ห่อหุ้มเนื้อส้มไม่ให้ช้ำเสียหาย) 

-  ถ้าต้องการกินส้มนักเรียนต้องทำอย่างไร
(ปอกเปลือกทิ้งไป) 

-  เพราะเหตุใด จึงต้องปอกเปลือก 

(เปลือกส้มกินไม่ได้ ขม ไม่อร่อย) 
4.11  เชื่อมโยงประเด็น ผลส้มกับชีวิตนักเรียน เพื่อให้นักเรียนเห็นว่าเราไม่อาจตัดหรือทิ้งส่วน
ที่ไม่พอใจออกไปได้เหมือนกับการปอกเปลือกส้มทิ้งไป เพราะเราไม่ใช่ส้ม  ดังนั้นสิ่งที่นักเรียนพึงทำ คือการยอมรับและเห็นคุณค่า ทำความเข้าใจว่าทุกส่วนที่ประกอบขึ้นเป็นตนเอง ล้วนมีประโยชน์ต่อการดำรงชีวิตทั้งสิ้น  ซึ่งเราควรขอบคุณและดูแลให้ทุกส่วนของร่างกายทั้งที่พอใจและไม่พอใจให้มีสภาพดีและใช้ประโยชน์ได้อย่างคุ้มค่า  พร้อมกับยกตัวอย่างข่าวร้ายที่เกิดขึ้นกับบุคคลที่ทำศัลยกรรม หรือ ฉีดสารเคมีต่าง ๆ เข้าร่างกายเพื่อความสวยงาม  เปรียบเทียบกับตัวอย่างบุคคลที่ยอมรับในรูปลักษณ์ของตนเองและพัฒนาตนจนพบความสำเร็จในชีวิต พร้อมทั้งนำเสนอสูตรในการดูแลตนเองดังนี้ 
                   ยอมรับ + เห็นคุณค่า                            ขอบคุณ + ดูแล

4.12  แจกใบงานเรื่องขอบคุณและดูแล  ให้นักเรียนทุกคน ครูอธิบายให้นักเรียนทำ และนำมาแลกเปลี่ยนเรียนรู้การปฏิบัติตนในการดูแลรูปลักษณ์ส่วนต่าง ๆ  ด้วยความรู้สึกขอบคุณ

4.13  ให้นักเรียนร่วมกันสรุปสิ่งที่ได้เรียนรู้ (อาจให้นักเรียนช่วยกันคิดคำคม คำขวัญ เตือนใจให้พอใจในรูปลักษณ์ของตนเอง)
5. สื่อ / อุปกรณ์ 
5.1  ภาพดารา นักร้อง หรือบุคคลอื่นๆ ที่เป็นที่สนใจของวัยรุ่น 
5.2  ใบงานเรื่อง รูปลักษณ์ของฉัน
5.3  ผลส้มจริง หรือสื่อ Power Point  เรื่องส้ม
5.4  ตัวอย่างข่าวร้ายที่เกิดขึ้นกับบุคคลที่ทำศัลยกรรม หรือ ฉีดสารเคมีต่าง ๆ เข้าร่างกายเพื่อ
ความสวยงาม (เช่น ข่าวจากหนังสือพิมพ์ สาวพริตตี้ ที่เสียชีวิตจากการฉีดสารฟิลเลอร์เข้าสะโพก เทื่อวันที่ 2  ต.ค.2555 ฯลฯ)
5.5  ตัวอย่างบุคคลที่ยอมรับในรูปลักษณ์ของตนเองและพัฒนาตนจนพบความสำเร็จในชีวิต
(เช่น นักแสดง ชื่อ ตุ๊กกี้  อาจให้นักเรียนดูความสามารถของเธอได้จาก “คอนเสิร์ตตุ๊กกี้แบบปลวกๆ “ จาก www.youtube.com หรืออื่นๆ )
5.5  ใบงานเรื่อง  ขอบคุณและดูแล
6. การประเมินผล                   
            
6.1  วิธีการประเมิน 
                                      6.1.1  สังเกตการปฏิบัติกิจกรรม

             6.1.2   ตรวจใบงาน                              

              
 6.2  เกณฑ์การประเมิน
                                      6.2.1  สังเกตการปฏิบัติกิจกรรม
	ระดับคุณภาพ
	ข้อความบ่งชี้

	ผ่าน
	มีความตั้งใจร่วมกิจกรรม ให้ความร่วมมือกับกลุ่มในการอภิปรายแสดงความคิดเห็น และส่งงานตามกำหนด

	ไม่ผ่าน
	ขาดสิ่งใดสิ่งหนึ่ง


6.2.2  ตรวจใบงาน
	เกณฑ์
	ข้อความบ่งชี้

	ผ่าน
	ทำใบงานครบและถูกต้อง

	ไม่ผ่าน
	ขาดสิ่งใดสิ่งหนึ่ง


ใบงานกิจกรรมแนะแนว            หน่วยการจัดกิจกรรมฉันพอใจในสิ่งที่ฉันเป็น          ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1
ชื่อ-สกุลนักเรียน...............................................................................................ชั้น ม.1/..........เลขที่...........

ใบงานเรื่อง  รูปลักษณ์ของฉัน
คำชี้แจง  ให้นักเรียนสำรวจรูปลักษณ์ของตนเองในตารางด้านล่างนี้ และทำเครื่องหมาย (ลงในช่อง
            ”พอใจ” หรือ “ไม่พอใจ”  พร้อมทั้งบอกเหตุผลทั้งที่พอใจ หรือ ไม่พอใจ
	รูปลักษณ์
	พอใจ
	ไม่พอใจ
	เหตุผล   (บอกเหตุผลทั้งที่พอใจ /ไม่พอใจ)

	  1.  คิ้ว
	
	
	

	  2.  ดวงตา
	
	
	

	  3.  จมูก
	
	
	

	  4.  ปาก
	
	
	

	  5.  หู
	
	
	

	  6.  ฟัน
	
	
	

	  7.  ใบหน้า
	
	
	

	  8.  รูปร่าง
	
	
	

	  9.  แขน
	
	
	

	10.  ขา
	
	
	

	11.  น่อง
	
	
	

	12.  เท้า
	
	
	

	13.  มือ
	
	
	

	14.  นิ้ว
	
	
	

	15.  สีผิว
	
	
	

	16.  สีผม
	
	
	

	17.  อื่นๆ(ระบุ)

………………...

………………..
	…………..…………...
	…………..…………..
	………………………………………………………………………………………………………………………………



เอกสารประกอบกิจกรรมแนะแนว   หน่วยการจัดกิจกรรมฉันพอใจในสิ่งที่ฉันเป็น    ระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1

ตัวอย่างข่าวเตือนสติ

สลด! สาวพริตตี้สิ้นลมแล้ว เกินยื้อชีวิต ญาติยอมให้ถอดเครื่องช่วยหายใจ
วันอังคารที่ 2 ตุลาคม 2555 เวลา 11:32 น.(จากหนังสือพิมพ์เดลินิวส์)
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สุดยื้อ! "น้องกระแต" อาทิตยา สาวพริตตี้เหยื่อศัลยกรรม หัวใจหยุดเต้น สมองตาย สิ้นลมสงบ ท่ามกลางความอาลัยของญาติ เตรียมเคลื่อนศพตั้งบำเพ็ญกุศลใน จ.นครปฐม ตำรวจแจ้งข้อหาเพิ่ม"หมอป๊อป"

เมื่อเวลา 11.00 น. วันที่ 2 ต.ค. ที่รพ.กล้วยน้ำไท 1 ผู้สื่อข่าวได้รับแจ้งจากทางรพ.กล้วยน้ำไทว่า น.ส.อาทิตยา เอี่ยมใหญ่ หรือน้องกระแต พริตตี้สาววัย 33 ปี ได้เสียชีวิตลงอย่างสงบเมื่อเวลา 10.40 น.ของวันนี้ ภายหลังจากช็อกหมดสติ สมองขาดออกซิเจนกลายเป็นเจ้าหญิงนิทรา หลังเข้ารับการทำศัลยกรรมฉีดฟิลเลอร์เข้าสะโพกกับหมอเถื่อนที่ชื่อนายธนัช ณัชวีระกุล อายุ 24 ปี อดีตผู้ช่วยแพทย์ที่รู้จักกันในวงการเสริมความงามว่า "หมอป๊อป" ที่คอนโดมิเนียมแห่งหนึ่ง ย่านลาดพร้าว แล้วส่งตัวมาทำการรักษาที่รพ.กล้วยน้ำไท 1 ตั้งแต่วันที่ 8 ก.ย.ที่ผ่านมา จนภายหลังนายธนัช ได้เดินทางเข้ามอบตัวกับตำรวจ พร้อมให้การรับสารภาพว่าเป็นผู้ฉีดสารฟิลเลอร์ให้กับ พริตตี้สาว

เจ้าหน้าที่จึงนำตัวไปชี้จุดเกิดเหตุ ก่อนนำตัวส่งพนักงานสอบสวน สน.พหลโยธิน ท้องที่เกิดเหตุ ก่อนได้รับการปล่อยตัวชั่วคราว ก่อนจะเข้ามาเยี่ยมน้องกระแตครั้งแรกเมื่อวันที่ 23 ก.ย. ที่ผ่านมา และเดินทางเข้ามาเยี่ยมอีกครั้งเมื่อวันที่ 25 ก.ย. แต่นางระเบียบ ผินกลับ แม่ของน้องกระแต ปฏิเสธให้เข้าพบ ตามที่เสนอข่าวไปแล้วนั้น
ต่อมาเมื่อเวลา 11.30 น. วันเดียวกัน ที่ห้องประชุมรพ.กล้วยน้ำไท1  นพ.สุวินัย บุษราคัมวงษ์ ผอ.รพ.กล้วยน้ำไท 1 พร้อมด้วย นางระเบียบ ผินกลับ อายุ 57 ปีแม่ของผู้ตาย ร่วมกันแถลงข่าวการเสียชีวิตของน้องกระแต

นพ.สุวินัย เปิดเผยว่า ทางรพ.ได้รับตัวน้องกระแตเข้ามารักษาตั้งแต่วันที่ 8 ก.ย.ที่ผ่านมา ในสภาพที่มีอาการก้านสมองอักเสบ ซึ่งทางคณะแพทย์รพ.ได้ทำการดูแลอย่างเต็มที่ แม้ว่าการรักษาจะทำไปได้ยากจนเมื่อช่วง09.00 น.วันนี้ คนไข้มีอาการความดันตกลงไปมาก จนทางแพทย์ต้องเพิ่มยาเข้าไปอีก 2 ชนิดในปริมาณที่มากขึ้น แต่อาการก็ยังไม่ดีขึ้นความดันและชีพจรลดลงจนไม่สามารถวัดได้ ก่อนหน้านี้ผู้ป่วยต้องอาศัยเครื่องช่วยหายใจอยู่ตลอดเวลา อีกทั้งยังคงไม่รู้สึกตัว การตอบสนองของร่างกายไม่ดีขึ้นแต่อย่างใด โดยทางแพทย์ได้นำตัวน้องกระแตไปทำการเอ็กซเรย์สมอง พบว่าบวมมาก โดยการวินิจฉัยของทางแพทย์พบว่าสาเหตุหลักของการเสียชีวิตมีอยู่ 2 สาเหตุ คือ

1.สมองขาดออกซิเจนไปนานจนทำให้สมองบวม แล้วมีการไปกดทับที่ก้านสมองซึ่งเป็นศูนย์รวมของเส้นประสาทจนทำให้ระบบสมองเสียไป 

2.เกิดจากเซลสมองที่ตายไปเสียไปเป็นจำนวนมาก ซึ่งเป็นอวัยวะของร่างกายที่ไม่สามารถงอกออกมาได้ ทำให้สมองเสื่อมการควบคุมอวัยวะต่างๆของร่างกายเสียไป ก็เป็นสาเหตุทำให้คนไข้มีความดันและชีพจรตกลงไม่สามารถวัดได้และเสียชีวิตในเวลาต่อมา
นพ.สุวินัย เปิดเผยต่อว่า อย่างไรก็ตามทางแพทย์ก็ได้แจ้งให้ทางญาติของคนไข้ทราบแล้วได้ทำการถอดเครื่องหายใจออกเมื่อเวลา 10.40 น. และจากไปอย่างสงบ โดยหลังจากนี้จะส่งศพไปทำการผ่าพิสูจน์ศพที่สถาบันนิติเวชฯ รพ.จุฬา ส่วนค่าใช้จ่ายในการทำการรักษาตัวที่รพ.ใช้สิทธิ์บัตรทอง โดยไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายแต่อย่างใด ทั้งนี้ก็อยากจะให้กรณีดังกล่าวเป็นอุทาหรณ์ให้กับหญิงสาวที่รักสวย รักงามการที่จะทำศัลยกรรมก็ควรเลือกโรงพยาบาลหรือคลินิกที่มีความน่าเชื่อถือและมีใบอนุญาตถูกต้อง อย่าไปเสียดายเงินเพราะเป็นสิ่งที่ไม่คุ้มกับความปลอดภัย

ด้าน นางระเบียบ เปิดเผยต่อผู้สื่อข่าวสั้นๆ ด้วยเสียงสั่นเครือว่า ตนรู้สึกเสียใจต่อการเสียชีวิตของลูกสาว โดยน้องกระแตเป็นเสาหลักในการหารายได้ของครอบครัว เบื้องต้นทางคู่กรณีได้เดินทางมาหาตนแล้ว 2 ครั้งและจะให้การช่วยเหลือครอบครัว แต่ตนไม่อยากได้รับการช่วยเหลือของทางนายธนัช แต่อย่างใด ล่าสุดยังไม่เห็นคู่กรณีมาเยี่ยมน้องกระแตแต่อย่างใด
ด้าน นายละเมียด ผินกลับ อายุ 63 ปี เปิดเผยว่า ส่วนตัวก็ยังอยู่ในอาการเสียใจต่อการสูญเสียลูกสาว และก็อยากฝากให้กรณีลูกสาวเป็นคนสุดท้าย สำหรับหมอที่อวดดีเคยเป็นแค่เพียงผู้ช่วยแต่เห็นแก่เงินทำไปโดยไม่มีความยั้งคิด ซึ่งอย่างไรก็ตามตนก็ไม่มีทางยกโทษให้อย่างแน่นอน หลังเกิดเหตุได้พบทางคู่กรณีเพียงครั้งเดียว และหลังจากนั้นไม่ได้พบแต่อย่างใด ส่วนเรื่องของคดีความก็อยากเป็นไปตามขบวนการแต่จะมีการให้ทนายเป็นผู้ดำเนินการ ขณะนี้ทางแพทย์จะส่งศพไปทำการชันสูตรพลิกศพที่นิติเวชฯรพ.จุฬา หลังจากนี้จะนำร่างไปประกอบพิธีทางศาสนาที่วัดมงคลประชาราม ต.คลองโยง อ.พุทธมณฑล จ.นครปฐม เป็นเวลา 5 วันหรืออาจจะมากกว่านี้ต้องขอปรึกษาทางครอบครัวก่อน

ผู้สื่อข่าวรายงานบรรยากาศ ที่ห้องไอซียู รพ.กล้วยน้ำไท 1 มีเหล่าบรรดาญาติพี่น้อง และเพื่อนๆร่วมงานพริตตี้จำนวนกว่า 10 คน เดินทางมาแสดงความเสียใจต่อการจากไปของน้องกระแต โดยบรรยากาศเป็นไปด้วยความโศกเศร้า

พล.ต.ต.อนุชัย เล็กบำรุง รองผบช.น.รับผิดชอบงานด้านกฎหมายและสอบสวน เปิดเผยว่า หลังเกิดเหตุน้องกระแตได้เข้ารับการรักษาที่โรงพยาบาล และกลายเป็นเจ้าหญิงนิทรา จากนั้นนายธนัช  ณัชวีระกุล หรือนายป๊อป ผู้ต้องหาที่อ้างตัวเองว่าเป็นหมอป๊อป และใช้สารฟิลเลอร์ ฉีดเข้าไปในร่างกายของน้องกระแต พริตตี้สาวจนกลายเป็นเจ้าหญิงนิทราก็ได้เดินทางเข้ามอบตัวกับเจ้าหน้าที่ตำรวจกองกำกับการสวัสดิภาพเด็กและสตรี กก.ดส. พร้อมทั้งมีการแจ้งข้อหากระทำการโดยประมาทเป็นเหตุให้ผู้อื่นได้รับอันตรายสาหัส มีโทษจำคุกไม่เกิน 3 ปี ปรับไม่เกิน 6 พันบาท แต่เนื่องจากผู้ต้องหาเข้ามอบตัว ทางตำรวจจึงปล่อยตัวชั่วคราว

อย่างไรก็ดี ขณะนี้น้องกระแตเสียชีวิตแล้ว พนักงานสอบสวนสน.พหลโยธิน จะต้องเรียกนายธนัชเข้ามาแจ้งข้อหาเพิ่มเติม คือ ข้อหากระทำการโดยประมาทเป็นเหตุให้ผู้อื่นถึงแก่ความตาย มีโทษจำคุกไม่เกิน 10 ปี ปรับไม่เกิน 2 หมื่นบาท หรือทั้งจำทั้งปรับ
ใบงานกิจกรรมแนะแนว                                                           หน่วยการจัดกิจกรรมฉันพอใจในสิ่งที่ฉันเป็น                                               ระดับชั้น มัธยมศึกษาปีที่ 1
ชื่อ-สกุลนักเรียน...........................................................................................................................ชั้น ม.1/..........      เลขที่...........

ใบงานเรื่อง   ขอบคุณและดูแล
ให้นักเรียนระบุรูปลักษณ์ส่วนที่พอใจและเคยไม่พอใจ(อย่างละ 1-3 ส่วน ) และบอกการดูแลรักษารูปลักษณ์ส่วนนั้นๆ ด้วยความขอบคุณที่ล้วนมีคุณค่าต่อชีวิตนักเรียน
          
                        
                        
                      
                    
                     

  


พูดคุยแลกเปลี่ยนกับเพื่อน 


ให้นักเรียนพูดคุยแลกเปลี่ยนความคิด ความรู้สึกเกี่ยวกับรูปลักษณ์ของตนเอง  กับเพื่อน จำนวน 3 คน 


ลงชื่อเพื่อนที่พูดคุยด้วย


คนที่ 1............................................คนที่ 2........................................คนที่ 3......................................








‘’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’





‘’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’





‘’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’





‘’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’





‘’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’





‘’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’





ฉันขอบคุณที่ ……………………………………………………………………… …………………………………….


ะไม่ทำสิ่งที่เป็นอันตราย โดยการไม่ทำสิ่งต่อไปนี้     


     








ฉันจะดูแลรักษาโดย


…………………………………………………………………………………………………………………………………….….








ฉันขอบคุณที่ ……………………………………………………………………… …………………………………….    


จะไม่ทำสิ่งที่เป็นอันตราย โดยการไม่ทำสิ่งต่อไปนี้     


     








ฉันจะดูแลรักษาโดย


…………………………………………………………………………………………………………………………………….….ฉันจะดูแลรักษาโดย


…………………………………………………………………………………………………………………………………….….จะดูแลรักษาโดย








ฉันขอบคุณที่ ……………………………………………………………………… …………………………………….    


ทำสิ่งที่เป็นอันตราย โดยการไม่ทำสิ่งต่อไปนี้     


    








ฉันจะดูแลรักษาโดย


…………………………………………………………………………………………………………………………………….….จะดูแลรักษาโดย








ฉันขอบคุณที่ ……………………………………………………………………… …………………………………….    


ไม่ทำสิ่งที่เป็นอันตราย โดยการไม่ทำสิ่งต่อไปนี้     


     








ฉันจะดูแลรักษาโดย


…………………………………………………………………………………………………………………………………….….จะดูแลรักษาโดย








ฉันขอบคุณที่ ……………………………………………………………………… …………………………………….    


จะไม่ทำสิ่งที่เป็นอันตราย โดยการไม่ทำสิ่งต่อไปนี้     


     








ฉันจะดูแลรักษาโดย


…………………………………………………………………………………………………………………………………….….นจะดูแลรักษาโดย


…………………………………………………………………………………………………………………………………….….จะดูแลรักษาโดย








ฉันขอบคุณที่ ……………………………………………………………………… …………………………………….    








ฉันจะดูแลรักษาโดย


…………………………………………………………………………………………………………………………………….….
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